
Fotowoltaika, magazyny energii 
i nowoczesne systemy zarządzania 
nią – cztery kolejne projekty 
w regionie otrzymały unijne 
wsparcie na rozwój odnawialnych 
źródeł energii. Umowy w tej 
sprawie podpisali marszałek Łukasz 
Prokorym, wicemarszałek Wiesława 
Burnos i członek zarządu Jacek 
Piorunek.

Marszałek przypomniał, że in-
westycja w  OZE to  jeden z  prio-
rytetów obecnej perspektywy fi-
nansowej.

- Pokazuje to, jak to są ważne 
i dobre przedsięwzięcia. Oszczę-
dzają nasze budżety, ale też nasze 
środowisko. Bardzo się cieszę, że 
z tych środków skorzystają gminy, 
przedsiębiorcy, ale także placówki 
medyczne – mówił Łukasz Proko-
rym.

Samorząd konsekwentnie za OZE
W podobnym tonie wypowie-

dział się Jacek Piorunek. Podkre-
ślił on konsekwencję, z jaką 
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Podlaskie inwestuje w zieloną energię. 
Ponad 5,3 mln zł z funduszy europejskich wsparcia na OZE

Skarbnik Miasta Elżbieta Pa-
rzych poinformowała, że realizacja 
budżetu Miasta Łomża w 2025 r., 
w większości działów przebiegała 
zgodnie z planem. Dochody ogó-
łem zrealizowano w kwocie 654 
508 627,61 zł, tj. w 102,32%, nato-
miast wydatki ogółem w 96,83%, 
tj. w kwocie 630 512 706,20 zł. 
Wykonanie budżetu za 2025 rok, 
zamknęło się nadwyżką budżeto-
wą wynoszącą 23 995 921,41 zł 
wobec planowanego deficytu na 
poziomie 11 506 296,00 zł. 

W swoim wystąpieniu prezy-
dent Mariusz Chrzanowski pod-
kreślał, że rok 2025 był dla Łomży 
czasem stabilnego rozwoju i od-
powiedzialnej polityki finansowej. 
Miasto skutecznie pozyskiwało 
środki zewnętrzne, a budżet za-
kończył się wynikiem lepszym od 
planowanego. Jak podkreślił, mia-
sto nie posiada zobowiązań wy-
magalnych, a jednocześnie udało 
się ograniczyć zadłużenie i koszty 
obsługi długu.

Prezydent Mariusz Chrzanowski z absolutorium i wotum zaufania
Rada Miejska Łomży zatwierdziła sprawozdanie finansowe za 2025 rok i udzieliła prezydentowi 

Mariuszowi Chrzanowskiemu absolutorium z wykonania budżetu. Wcześniej, po debacie nad raportem 
o stanie miasta z udziałem radnych i mieszkańców, włodarz otrzymał również wotum zaufania.
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„Weta” od ponad 70 lat pozostaje czę-
ścią historii edukacji w Łomży. Kolejne 
pokolenia mieszkańców zdobywały tu 
zawód, rozwijały swoje pasje i stawia-
ły pierwsze kroki na rynku pracy. Dziś 
Zespół Szkół Weterynaryjnych i Ogól-
nokształcących nr 7 w Łomży, dobrze 
znany łomżyniakom jako „Weta”, po 
raz kolejny otworzył swoje drzwi dla 
ósmoklasistów, pokazując, że nowo-
czesna edukacja zawodowa może iść 
w parze z tradycją, praktyką i auten-
tyczną pasją.

Dni otwarte były okazją nie 
tylko do obejrzenia pracowni czy 
poznania kierunków kształcenia. 
Najważniejsze okazały się roz-
mowy z uczniami, nauczycielami 
i absolwentami. To właśnie one 
najlepiej pokazywały, dlaczego 
szkoły zawodowe wracają dziś do 
łask i coraz częściej stają się świa-

domym wyborem młodych ludzi.
Jeszcze kilka lat temu techni-

ka i szkoły branżowe bywały trak-
towane jako „drugi wybór”. Dziś 
sytuacja wygląda inaczej. Rynek 
pracy coraz mocniej potrzebuje 
specjalistów z konkretnymi umie-
jętnościami, a młodzi ludzie coraz 
częściej szukają edukacji, która 
daje nie tylko maturę, ale też re-
alny zawód, praktykę i możliwość 
szybkiego wejścia na rynek pracy.

– Myślę, że warto uczyć się 
w Zespole Szkół Weterynaryj-
nych. Jest to jedna z lepszych szkół 
w naszym mieście. Posiada bardzo 
bogatą ofertę edukacyjną, a przy-
pomnę, że w Wecie realizowane 
są również projekty unijne, dzię-
ki którym uczniowie mogą ko-
rzystać z płatnych staży i praktyk 
u pracodawców – mówił zastępca 

prezydenta Łomży Andrzej Sty-
pułkowski. 

Jak podkreślał samorządo-
wiec, wielu uczniów jeszcze przed 
ukończeniem szkoły ma już wy-
braną ścieżkę zawodową i pierw-
sze kontakty z przyszłymi praco-
dawcami. 

Dyrektor szkoły Sylwia Ewe-
lina Makowska przekonywała, że 
siłą „Wety” od lat pozostaje po-
łączenie wymagającej nauki z at-
mosferą wsparcia i współpracy.

– „Weta” to wiedza, „Weta” 
to wsparcie i współpraca. Wspa-
niali, wymagający nauczyciele, 
wyjątkowi uczniowie – mówiła 
podczas dni otwartych dyrektor 
Sylwia Ewelina Makowska. 

Szkoła od lat stawia na prak-
tykę. Widać to było także pod-
czas prezentacji poszcze-

Nowy sprzęt diagnostyczny, rozwój 
gastroenterologii, leczenie pacjentów 
z chorobami zapalnymi jelit i urucho-
mienie poradni żywienia klinicznego, 
to kolejne efekty inwestycji realizowa-
nych w Szpital Wojewódzki im. Kardy-
nała Stefana Wyszyńskiego w Łomży 
dzięki środkom z Krajowego Planu Od-
budowy. Podczas konferencji prasowej 
przedstawiono rozwój pionu chorób 
wewnętrznych oraz możliwości nowej 
Pracowni Endoskopii Gastroenterolo-
gicznej.

Jak przypomniał członek za-
rządu województwa podlaskie-
go Jacek Piorunek, szpital otrzy-
mał ponad 46 mln złotych z KPO, 
a wraz z wkładem samorządu wo-
jewództwa wartość inwestycji 
przekracza 50 mln złotych. 

– Szpital Wojewódzki kupuje 
najnowocześniejszy sprzęt do le-
czenia naszych pacjentów. Wcze-
śniej był to robot Hugo, rezonans 
magnetyczny czy nowoczesny ma-
mograf. Dzisiaj jesteśmy w pionie 
przewodu pokarmowego i cho-
rób wewnętrznych, gdzie powstał 
oddział gastroenterologii, chorób 
wewnętrznych i żywienia klinicz-
nego – mówił Jacek Piorunek. 

W ramach inwestycji do szpi-
tala trafił nowoczesny sprzęt dla 
Pracowni Endoskopii Gastroen-
terologicznej, w tym aparatura 
do ultrasonografii endoskopowej 
przewodu pokarmowego (EUS). 
To zaawansowana metoda wy-
korzystywana przede wszystkim 
w diagnostyce zmian nowotwo-
rowych przewodu pokarmowe-
go, trzustki i dróg żółciowych. 

Szpital doposażono również m.in. 
w nowe tory endoskopowe, wi-
deogastroskopy, wideokolono-
skopy zabiegowe oraz systemy ar-
chiwizacji badań. 

– To jedna z najbardziej wyra-
finowanych metod diagnostycz-
nych, jeśli chodzi o przewód po-
karmowy. Sprzęt najwyższej klasy 
światowej. Takie urządzenia są 
w Polsce nieliczne – podkreślał 
ordynator pionu gastroenterolo-
gii dr n. med. Mariusz Rosołow-
ski. 

Lekarz zaznaczał, że rozwój 
oddziału oznacza nie tylko lep-
szą diagnostykę, ale również do-
stęp do nowoczesnego leczenia 

pacjentów z nieswoistymi choro-
bami zapalnymi jelit, takimi jak 
choroba Leśniowskiego-Crohna 
czy wrzodziejące zapalenie jelita 
grubego.

– Pacjenci mają dostęp do naj-
bardziej nowoczesnego leczenia, 
jakie może być uzyskane w całym 
kraju. To samo leczenie prowa-
dzone jest również tutaj, w Łomży 
– mówił dr Mariusz Rosołowski. 

Ordynator podkreślał także, 
że do łomżyńskiego szpitala tra-
fiają już pacjenci nie tylko z ziemi 
łomżyńskiej, ale również z innych 
części kraju. 

Jedną z najważniejszych 
zmian organizacyjnych jest uru-

chomienie Poradni Żywienia Kli-
nicznego, która od 1 maja działa 
w strukturach pionu chorób we-
wnętrznych. Placówka zajmuje 
się leczeniem pacjentów wyma-
gających żywienia dojelitowego 
i pozajelitowego w warunkach 
domowych.

– Poradnia dedykowana jest 
przede wszystkim pacjentom 
z chorobami układu pokarmowe-
go, pacjentom onkologicznym, 
osobom niedożywionym oraz pa-
cjentom z zaburzeniami trawienia 
i wchłaniania – wyjaśniała diete-
tyk kliniczny Anna Święcka. 

Jak podkreślała, leczenie pro-
wadzone będzie przez interdy-

scyplinarny zespół lekarzy, pielę-
gniarek i dietetyków klinicznych, 
a terapia po wypisie ze szpitala ma 
być kontynuowana również w wa-
runkach domowych. 

Dyrektor szpitala Dariusz Do-
masiewicz zwracał uwagę, że roz-
wój placówki nie ogranicza się 
wyłącznie do zakupów sprzętu.

– 2026 rok to także pokazywa-
nie naszych specjalistów. Oprócz 
ogromnych pieniędzy, które szpi-
tal pozyskał, pozyskaliśmy też wy-
bitnych fachowców. Pan doktor 
Rosołowski jest najlepszym do-
wodem tego, jak zmienił się nasz 
oddział wewnętrzny i zakres ba-
dań, które wykonujemy – mówił 
dyrektor. 

Dariusz Domasiewicz podkre-
ślał również, że inwestycje obej-
mują jednocześnie sprzęt, infra-
strukturę i kapitał ludzki.

– Chcemy, żeby nasi miesz-
kańcy dokładnie wiedzieli, na jaką 
pomoc mogą liczyć w naszym 
szpitalu. 22 oddziały, masa nowo-
czesnego sprzętu, wspaniali leka-
rze, to wszystko jest do dyspozycji 
pacjentów – zaznaczał dyrektor. 

Konferencja była kolejną pre-
zentacją inwestycji realizowa-
nych w łomżyńskim szpitalu dzię-
ki środkom z KPO. Tym razem 
szczególnie wyraźnie było wi-
dać, że rozwój nowoczesnej dia-
gnostyki i leczenia coraz mocniej 
przekłada się na konkretne możli-
wości dla pacjentów z Łomży i ca-
łego regionu.

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info

Nowoczesna gastroenterologia i leczenie żywieniowe. 
Szpital w Łomży pokazuje efekty inwestycji z KPO

Weta uczy zawodu i odpowiedzialności
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To  będzie jedno z  najważniejszych 
miejsc pamięci w regionie. W  Okopach 
odbyła się uroczystość wmurowania 
kamienia węgielnego pod budowę 
Muzeum Błogosławionego Księdza 
Jerzego Popiełuszki. W  wydarzeniu 
uczestniczyli m.in. minister kultury 
i dziedzictwa narodowego Marta Cien-
kowska, marszałek Łukasz Prokorym, 
wicemarszałek Wiesława Burnos oraz 
członkowie zarządu: Jacek Piorunek 
i Bogdan Dyjuk.

Marta Cienkowska podkre-
ślała, że  muzeum będzie nowo-
czesnym centrum edukacyjnym 
i  duchowym, a  jego architektura 
nawiąże do  lokalnych tradycji re-
gionu.

– Projekt został uznany za  in-
westycję kluczową, co  świadczy 
o jego znaczeniu dla polskiej kul-
tury. Muzeum ma  nie tylko za-
chowywać pamięć o  historii, ale 
także przekazywać młodym po-
koleniom wartości takie jak wol-
ność, godność i solidarność – mó-
wiła.

Marszałek Prokorym zazna-
czył, że  wydarzenie ma  znacze-
nie nie tylko dla regionu, ale dla 
wszystkich, którzy chcą pielęgno-
wać pamięć o legendarnym kape-
lanie Solidarności.

– Ksiądz Jerzy w trudnych cza-
sach miał odwagę głosić prawdę 
i pozostać wiernym swoim warto-
ściom. Dziś nadal potrzebujemy 
miejsc, które przypominają o od-
powiedzialności, wzajemnym sza-
cunku i  naszej historii –  podkre-
ślał.

Symbol odwagi i jedności
O wartościach, które ukształ-

towały bł. ks. Jerzego, mówiła 
Wiesława Burnos.

– Wyrósł w  rodzinie głęboko 
wierzącej i  pracowitej, na  podla-
skiej ziemi słynącej z patriotyzmu 
i  umiłowania wolności. Miłość 
do ojczyzny oraz służba Bogu da-
wały mu siłę i odwagę, by do koń-
ca pozostać wiernym prawdzie 
– zaznaczyła.

Jacek Piorunek przypo-
mniał, że  dla wielu młodych lu-
dzi ks. Jerzy był symbolem odwa-
gi i  inspiracją do działania. – Dla 
wielu młodych ludzi, także dla 
mnie jako studenta, był inspira-
cją do  zaangażowania i  działania 
na rzecz wolności – mówił.

Bogdan Dyjuk podkreślił na-
tomiast, że  postać legendarne-

go kapelana Solidarności do  dziś 
jednoczy ludzi ponad podziałami. 
– Niezależnie od tego, skąd przy-
chodzimy i  jakie środowiska re-
prezentujemy, pamięć o  księdzu 
Jerzym łączy nas wokół wspól-
nych wartości – zaznaczył.

Edukacja i  pamięć dla przy-
szłych pokoleń

Minister rolnictwa Stefan Kra-
jewski zwrócił uwagę, że muzeum 
powstaje właśnie na  terenach 
wiejskich, gdzie szczególnie silnie 
obecne są wartości bliskie księdzu 
Jerzemu: skromność, pracowitość 
i uczciwość.

O edukacyjnym wymiarze in-
westycji mówił także wicemarsza-

łek Senatu Maciej Żywno, podkre-
ślając, że muzeum ma kształtować 
postawy przyszłych pokoleń oraz 
przypominać o znaczeniu wolno-
ści i  odpowiedzialności. Z  kolei 
Krzysztof Truskolaski zaznaczył, 
że  ks. Jerzy pozostaje symbolem 
niezłomności i walki o wolną, de-
mokratyczną Polskę.

Podczas uroczystości prze-
wodniczący sejmiku Cezary 
Cieślukowski odczytał list wi-
cepremiera i  ministra obro-
ny narodowej Władysława Ko-
siniaka-Kamysza skierowany 
do  uczestników wydarzenia. 
Wicepremier podkreślił w  nim, 
że  muzeum będzie ważnym 
miejscem pamięci o  kapelanie 
Solidarności –  symbolu odwagi, 
niezłomności i walki o prawdę.

Kamień z rodzinnego domu
Uroczystość odbyła się na  te-

renie budowy muzeum w  ro-
dzinnych Okopach bł. ks. Jerze-
go Popiełuszki. Kamień węgielny 
pochodzi z podwórka rodzinnego 
domu kapelana Solidarności i zo-
stał przekazany przez jego brata, 
Stanisława Popiełuszkę. Na  ka-
mieniu umieszczono okoliczno-
ściowy napis oraz datę poświęce-
nia.

Przypomnijmy, że kamień wę-
gielny został wcześniej poświęco-
ny przez papieża Leona XIV pod-
czas audiencji generalnej na Placu 
Świętego Piotra w  Watykanie. 
W  certyfikacie poświęcenia pa-
pież napisał m.in., że  muzeum 
ma być „latarnią prawdy i nadziei 
dla przyszłych pokoleń” oraz „ży-
wym pomnikiem niezłomności 
sumienia”.

W uroczystości uczestniczyli 
również m.in.: posłanka Barbara 
Okuła, wojewoda Jacek Brzozow-
ski, rodzina bł. ks. Popiełuszki, 
przedstawiciele samorządów i in-
stytucji oraz mieszkańcy okolicz-
nych miejscowości.

Modlitwę wspólnie z  uczest-
nikami wydarzenia odmówił me-
tropolita białostocki abp Józef 
Guzdek.

Muzeum powstaje jako od-
dział Muzeum Podlaskiego. 
Obiekt będzie miał nowoczesną, 
ascetyczną formę nawiązującą 
do  wiejskiej kapliczki i  zostanie 
harmonijnie wpisany w krajobraz 
rodzinnych Okopów. Wartość in-
westycji wynosi blisko 58 mln zł. 
Dofinansowanie z funduszy euro-
pejskich oraz Ministerstwa Kul-
tury i  Dziedzictwa Narodowego 
przekracza 38,7 mln zł, natomiast 
wkład Województwa Podlaskiego 
to ponad 9,6 mln zł. Zakończenie 
budowy planowane jest na  paź-
dziernik 2027 roku.

Wmurowano kamień węgielny pod Muzeum 
bł. ks. Jerzego Popiełuszki
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Choć ośrodki akademickie najczęściej 
kojarzą się z dużymi miastami, Łomża 
od lat konsekwentnie buduje własną 
studencką tożsamość. Działają tu czte-
ry uczelnie wyższe, a życie akademic-
kie coraz wyraźniej zaznacza swoją 
obecność także poza murami uczelni. 
W minionym tygodniu szczególnie 
było to widać podczas Juwenaliów 
Akademia Łomżyńska, które połączyły 
muzykę, integrację i studencką ener-
gię z coraz silniejszym poczuciem, że 
Łomża naprawdę jest miastem akade-
mickim.

Tegoroczne święto studen-
tów rozpoczęło tradycyjne prze-
kazanie kluczy do miasta przez 
prezydenta Łomży Mariusza 
Chrzanowskiego. Symbolicznie 
oznaczało ono jedno, na kilka dni 
to właśnie studenci przejęli mia-
sto.

– Studenci są ważną częścią 
Łomży. Dzięki ich pomysłom 
oraz innowacyjności nasze miasto 
się rozwija – podkreślał prezydent 
Łomży Mariusz Chrzanowski, ży-
cząc młodym ludziom dobrej za-
bawy i powodzenia przed zbliżają-
cą się sesją egzaminacyjną.

Program juwenaliów był wy-
jątkowo różnorodny. Organiza-
torzy z Samorządu Studenckiego 
przygotowali nie tylko koncerty, 
ale też wydarzenia sportowe, inte-
gracyjne i rekreacyjne. Były plan-
szówki, turniej e-sportowy, grill 
integracyjny, konkurs kulinarny 
czy gra terenowa. Wszystko po to, 
by - jak podkreślali sami studen-
ci - budować wspólnotę akade-
micką i zachęcać mieszkańców do 
wspólnego uczestnictwa w wyda-
rzeniach.

– To okazja do poznania star-
szych, młodszych kolegów, zin-
tegrowania się ze społecznością 
akademicką, porozmawiania z na-
uczycielami, wykładowcami pod 
innym kątem i z innej perspekty-
wy – mówił przewodniczący Sa-
morządu Studenckiego Akademii 
Łomżyńskiej Krzysztof Żuk.

O znaczeniu takich wydarzeń 
dla miasta mówił również zastęp-
ca prezydenta Łomży Piotr Ser-
dyński.

– Łomża stawia na akademic-
kość. Chcemy jak najbardziej in-
tegrować społeczność naszych 

uczelni wyższych z miastem, 
z mieszkańcami miasta Łomża 
i naszego regionu. Juwenalia or-
ganizowane przez studentów na 
pewno są do tego bardzo dobrą 
okazją – podkreślał samorządo-
wiec. 

Jak zaznaczał, przez cały ty-
dzień odbywał się szereg wy-
darzeń, w których każdy mógł 
znaleźć coś dla siebie, a koncert 
finałowy miał być okazją nie tyl-
ko do zabawy, ale także integracji 
przed trudnym okresem egzami-
nów. 

Kulminacją tygodnia był kon-
cert finałowy zorganizowany po 
raz pierwszy bezpośrednio na 
kampusie Akademii Łomżyńskiej 
przy ul. Akademickiej. Na scenie 
wystąpili m.in. Topky, Dr Vodka, 
Filipek x Nel i Kartky.

– Przygotowania były ciężkie, 
zajęły też bardzo dużo czasu, po-
nieważ pracowaliśmy nad juwe-
naliami już kilka miesięcy wcze-
śniej. To praca nie jednej, nie 
dwóch, a naprawdę kilkunastu 
albo nawet kilkudziesięciu osób. 
Zarówno nas, studentów z rady, 

jak i pracowników uczelni - mó-
wiła przewodnicząca Samorządu 
Studenckiego Akademii Łomżyń-
skiej Izabella Chrostowska. 

Organizatorzy nie ukrywali, że 
zależało im przede wszystkim na 
stworzeniu wydarzenia integru-
jącego środowisko akademickie. 
Finałowy koncert i towarzyszące 
mu wydarzenia przyciągnęły nie 
tylko studentów, ale także miesz-
kańców miasta i regionu.

– A jak widać młodych ludzi 
w Łomży jest dużo, wbrew róż-
nym głosom i trzeba oczywiście 
stworzyć odpowiednie tylko wa-
runki. I do dobrej zabawy oczy-
wiście, i do mieszkania w naszym 
mieście – mówił prezydent Łom-
ży Mariusz Chrzanowski. 

Znaczenie Akademii Łom-
żyńskiej dla miasta i regionu pod-
kreślał również członek zarządu 
województwa podlaskiego Jacek 
Piorunek.

– „Dumą miasta jest zawsze 
posiadać wyższą uczelnię. My 
mamy już kilka, ale ta jest najstar-
szą, największą uczelnią publicz-
ną” – zaznaczał samorządowiec, 

przypominając także, jak bardzo 
uczelnia rozwinęła się na prze-
strzeni lat — zarówno pod wzglę-
dem infrastruktury, jak i liczby 
kierunków studiów. 

Jacek Piorunek zwracał rów-
nież uwagę, że Akademia Łom-
żyńska coraz mocniej zaznacza 
swoją obecność także w między-
narodowym środowisku aka-
demickim dzięki współpracy 
w ramach programu Erasmus oraz 
obecności studentów zagranicz-
nych. 

Wiele osób podkreślało, że te-
goroczne juwenalia były czymś 
więcej niż tylko studencką zaba-
wą. Stały się także symbolem doj-
rzewania łomżyńskiego środowi-
ska akademickiego i sygnałem, że 
młodzi ludzie coraz mocniej za-
znaczają swoją obecność w życiu 
miasta.

A po kilku dniach koncertów, 
integracji i wspólnego świętowa-
nia studentom pozostaje już tyl-
ko jedno — dobrze wykorzystać 
energię przed nadchodzącą sesją 
egzaminacyjną.

Łomża znów poczuła studencką energię
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Istotnym kierunkiem działań były in-
westycje poprawiające jakość życia miesz-
kańców. Kontynuowano zagospodarowa-
nie terenów nad Narwią, gdzie powstaje 
nowoczesna przestrzeń rekreacyjna z plażą 
miejską, boiskami, placami zabaw i infra-
strukturą wypoczynkową. Rozwijano także 
ekologiczny transport publiczny, a na ulice 
Łomży wyjechały kolejne autobusy elek-
tryczne, a rozpoczynająca się niebawem 
budowa parkingu Park & Ride ma ograni-
czyć ruch w centrum miasta.

W ocenie prezydenta ważne miejsce za-
jęły inwestycje mieszkaniowe i społeczne. 
Trwa przebudowa budynku przy ul. We-
sołej 117, gdzie powstanie 45 mieszkań 
dla osób potrzebujących. Oddano też ka-
mienicę przy ul. Polowej 19 oraz przygo-
towano kolejne lokale przy ul. Polowej 59. 
W 2025 roku powołano również Centrum 
Usług Społecznych, które rozszerzyło za-
kres wsparcia dla mieszkańców.

– Miasto inwestowało także w sport 
i edukację. Zrealizowano halę sportową 
przy Szkole Podstawowej nr 5 oraz roz-
poczęto budowę kompleksu sportowego 
przy SP nr 1 i zadaszonego lodowiska-rol-
kowiska. Dzięki funduszom europejskim 
uczniowie mogli podnosić kwalifikacje, 
a miejskie żłobki przeprowadziły moder-
nizację placów zabaw – przekazywał prezy-
dent Mariusz Chrzanowski.

Jak podkreślił, duży nacisk położo-
no na bezpieczeństwo i infrastrukturę ko-
munalną. Modernizowano ulice, chodni-
ki i sieci techniczne, doświetlano przejścia 
dla pieszych oraz rozwijano system wcze-
snego ostrzegania i wyposażenie służb ra-
towniczych. Po incydencie skażenia wody 
bakteriami coli wzmocniono procedury 
i inwestycje w infrastrukturę wodociągową 
MPWiK.

Prezydent przypomniał,  że Łomża zo-
stała także wysoko oceniona w rankingu 
„Wspólnoty”, zajmując 2. miejsce wśród 
miast na prawach powiatu pod względem 
wydatków na ochronę środowiska i kli-
matu. Miasto rozwijało współpracę mię-
dzynarodową w ramach Erasmus+ i In-
terreg, wspierało kulturę oraz organizację 
wydarzeń takich jak Dni Łomży, Festiwal 
Walizka czy Sacrum et Musica. W oce-
nie prezydenta Mariusza Chrzanowskie-
go, rok 2025 potwierdził stabilny rozwój 
Łomży w wielu obszarach – od finansów 
publicznych, przez inwestycje infrastruk-
turalne, po politykę społeczną i środowi-
skową.

W debacie mieszkańców Stanisław Ka-
seja chwalił miasto, za wspieranie seniorów. 
– Dziękuję za to, że miasto prowadzi bardzo 
dobrą politykę senioralną, budując prze-
strzeń dla osób 60 plus. Dzięki temu łom-
żyńscy nestorzy mogą rozwijać się i korzy-
stać z różnego rodzaju zniżek oferowanych 
przez miejscowe instytucje i placówki.

W podobnym tonie wypowiadał się 
Przewodniczący Łomżyńskiej Rady Senio-
rów  Andrzej Urbanek, podkreślając otwar-
tość władz miasta na problemy osób star-
szych. 

Głos w dyskusji zabrali także przedsta-
wiciele środowiska sportowego. Hieronim 
Łada związany z piłką nożną dziękował za 
wsparcie dla Łomżyńskiego Klubu Sporto-
wego, a także Młodzieżowego ŁKS-u, a Ro-
bert Harmas, jako przedstawiciel rodziców 

dzieci trenujących tenis ziemny, za stwarza-
nie warunków do rozwoju kultury fizycz-
nej. 

Uczniowie reprezentujący Młodzie-
żową Radę Miasta podkreślali gotowość 
prezydenta Łomży do współpracy z mło-
dym pokoleniem mieszkańców, dzięku-

jąc za możliwość wpływu na to co dzie-
je się w mieście, między innymi poprzez 
młodzieżowy budżet obywatelski, dzięki 
któremu młodzi ludzie mogą realizować 
wydarzenia integracyjne oraz za wspar-
cie prezydenta oraz pracowników Urzędu 
Miejskiego. 

Ostatecznie Rada Miejska zatwierdziła 
sprawozdanie finansowe i udzieliła prezy-
dentowi Mariuszowi Chrzanowskiemu ab-
solutorium z wykonania budżetu 15 głosa-
mi za i 5 przeciw i 1 wstrzymującym oraz 
udzieliła wotum zaufania 15 głosami za i 7 
przeciw.

Prezydent Mariusz Chrzanowski z absolutorium i wotum zaufania
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List intencyjny w sprawie budowy kliniki weterynaryjnej w Białymstoku
Ta  inwestycja ma  być odpowiedzią 
na rosnące potrzeby w zakresie opie-
ki nad zwierzętami oraz ważnym 
elementem rozwoju kierunku we-
terynarii, który planuje uruchomić 
Uniwersytet w  Białymstoku. List 
intencyjny w  tej sprawie podpisali: 
marszałek Łukasz Prokorym, mi-
nister rolnictwa Stefan Krajewski, 
rektor Uniwersytetu w  Białymstoku 
prof. Mariusz Popławski oraz zastęp-
czyni prezesa Agencji Restrukturyza-
cji i Modernizacji Rolnictwa Magdale-
na Kiciak-Kucharska.

Marszałek podkreślił, że  pro-
jekt zyskał istotnych partnerów 
w postaci Ministerstwa Rolnictwa 
i  Rozwoju Wsi oraz Agencji Re-
strukturyzacji i Modernizacji Rol-
nictwa. Jak zaznaczył, realizacja 
inwestycji będzie wymagała zna-
czących nakładów finansowych, 
dlatego samorząd województwa 
planuje zabiegać o  jej uwzględ-
nienie w unijnych funduszach re-
gionalnych w przyszłej perspekty-
wie finansowej albo w funduszach 
centralnych.

– Wierzę, że ta wspólna koali-
cja pomoże, aby środki w przyszłej 
perspektywie były jak największe 
i aby ten kierunek weterynaryjny 
wraz z  kliniką mógł działać –  za-
znaczył Łukasz Prokorym.

Marszałek odniósł się również 
do  rozpoczętych tydzień wcze-
śniej konsultacji w regionie doty-
czących strategii Komisji Europej-
skiej „Right to stay”, czyli „prawo 
do  pozostania”, której celem jest 
tworzenie warunków sprzyjają-
cych pozostaniu młodych ludzi 

w  regionach. –  Ten kierunek jest 
też odpowiedzią na potrzebę, aby 
nasi młodzi mieszkańcy pozo-
stawali w  naszym województwie 
i  mieli lepszą ofertę edukacyjną 
– powiedział.

Minister rolnictwa Stefan Kra-
jewski podkreślił, że  inicjatywa 
jest szczególnie istotna dla Wo-
jewództwa Podlaskiego, którego 
gospodarka opiera się na  rolnic-
twie, zwłaszcza produkcji zwie-
rzęcej. Zwrócił uwagę na potrzebę 
wzmocnienia kadr weterynaryj-
nych, szczególnie w  obszarze le-
czenia dużych zwierząt, gdzie wy-
stępują największe braki.

– To  wspólne działanie 
ma  doprowadzić do  szybkiego 
zabezpieczenia budżetu po  to, 
aby zamierzone cele zrealizo-
wać jak najszybciej –  żebyśmy 
mogli po  roku 2027 skorzystać 
już z  nowych środków budżetu 
Unii Europejskiej i  wykorzystu-
jąc współpracę z  innymi resorta-
mi, przeprowadzić te działania jak 
najsprawniej – zaznaczył.

Magdalena Kiciak-Kuchar-
ska zapewniła, że  agencja w  ra-
mach swoich kompetencji bę-
dzie wspierać realizację projektu, 
a  podpisany dokument stano-
wi potwierdzenie gotowości 

do współpracy.
Rektor Uniwersytetu w  Bia-

łymstoku prof. Mariusz Popławski 
poinformował, że  Senat uczelni 
podjął już uchwałę o uruchomie-
niu kierunku lekarsko-weteryna-
ryjnego od  1  października 2027 
roku. Jak zaznaczył, kluczowym 
elementem projektu będzie wła-
śnie budowa nowoczesnej kliniki 
weterynaryjnej, której koszt sza-
cowany jest na ponad 100 mln zł.

Klinika ma być nowoczesnym 
ośrodkiem oferującym komplek-
sową diagnostykę i leczenie zwie-
rząt. W planach jest wyposażenie 
jej w  specjalistyczny sprzęt oraz 

mobilne jednostki terenowe, któ-
re pozwolą na szybkie reagowanie 
w  trudno dostępnych miejscach, 
m.in. na  terenach przygranicz-
nych i  w sąsiedztwie parków na-
rodowych. Ma  obejmować m.in. 
strefy przyjęć dla zwierząt małych 
i  dużych, oddział zakaźny, sale 
operacyjne i  zabiegowe, rehabili-
tację, hospitalizację psów i kotów 
oraz laboratorium patomorfolo-
giczne z  salą sekcyjną. Powstaną 
również gabinety naukowe, część 
dydaktyczna dla studentów i  wy-
kładowców oraz zagrody i wybie-
gi dla zwierząt, w  tym dla koni, 
bydła i żubrów.

podlaski samorząd dąży do  roz-
woju odnawialnych źródeł ener-
gii oraz wdrażania nowoczesnych 
technologii energetycznych.

- Potwierdzają to zarówno 
środki z funduszy europejskich, 
jak i liczne projekty realizowane 
przez urząd marszałkowski – za-
znaczył.

I tak jeden z  beneficjantów 
to  szpital wojewódzki w  Łom-
ży, który otrzymał niemal 3  mln 
zł  dofinansowania. Za  te pienią-
dze na  terenie placówki powsta-
nie duża instalacja fotowoltaiczna 
z magazynem energii, która zasili 
część budynków i zmniejszy kosz-
ty zużycia prądu.

- Jest to nasza druga inwe-
stycja w OZE. Wynikają z tego 
bardzo duże oszczędności. No-
wością dla nas będą magazyny 
energii – nie będziemy tracić 
tego, co wyprodukujemy latem, 
tylko będziemy mogli to zmaga-
zynować i wykorzystać – przy-
bliżył dyrektor szpitala Dariusz 
Domasiewicz.

Energia także dla firm i gmin
Przedsiębiorstwo Energety-

ki Cieplnej w  Mońkach, dzięki 

wsparciu w wysokości 1,8 mln zł, 
wybuduje dużą instalację paneli 
słonecznych.

- Fotowoltaika pozwoli nam 
zdywersyfikować produkcję cie-
pła, ale również zbilansować po-

trzeby elektryczne. Jest to też 
duża korzyść dla naszych odbior-
ców, ponieważ ta inwestycja nie 
wpłynie na zwiększenie cen cie-
pła i prądu dla mieszkańców Mo-
nie” – wyjaśniał prezes firmy Ja-
kub Jackowski.

Białostockie przedsiębiorstwo 
KARST sp. z o.o. zrealizuje insta-
lację fotowoltaiczną wraz z  ma-
gazynem energii przy dofinanso-
waniu wynoszącym 141 tys. zł. 
Umowę z ramienia firmy podpisa-
ła przedstawicielka zarządu Aga-
ta Karaszewska. Gmina Bargłów 
Kościelny z  kolei przeznaczy bli-
sko 300 tys. zł  na montaż paneli 
słonecznych i magazynów energii 
przy oczyszczalni ścieków w Bar-
głowie Kościelnym oraz stacji 
uzdatniania wody w  miejscowo-
ści Tajno Stare.

Serdeczne podziękowania dla 
pana marszałka, całego zarządu 
i dla pracowników urzędu mar-
szałkowskiego – mówił wójt gmi-
ny Radosław Wawiórko.

Podlaskie inwestuje w zieloną energię. Ponad 5,3 mln zł z funduszy europejskich wsparcia na OZE



7ROLNICTWO

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info

Regionalne potrawy, rękodzieło, 
występy artystyczne i opowieści o lo-
kalnej tradycji — w Drohiczyn odbył 
się pierwszy Podlaski Turniej Kół Go-
spodyń Wiejskich organizowany przez 
Podlaski Ośrodek Doradztwa Rolnicze-
go (PODR) w Szepietowie. W elimina-
cjach spotkały się koła z powiatów sie-
miatyckiego i bielskiego, pokazując, 
że współczesne KGW to dziś nie tylko 
kuchnia, ale ważna część życia społecz-
nego i kulturalnego regionu.

Na scenie i przy stoiskach pre-
zentowały się m.in. KGW „Ho-
łodzianki” w Hołodach, KGW 
„BONA” w Brańsku, KGW „Ak-
tywna Wieś” w Niewinie Boro-
wym, KGW w Czarkówce Małej, 
KGW „Zielona Dolina” w Mosz-
czonie Królewskiej oraz KGW 
w Nurcu-Stacji. Oceniano nie tyl-
ko potrawy, ale także działalność 
społeczną, artystyczną i zaangażo-
wanie w życie lokalnych społecz-
ności.

– Chcemy pokazać, że koła 
gospodyń nie tylko gotują. Oczy-
wiście przygotowują świetne 
tradycyjne potrawy, ale chce-
my pokazać także ich działalność 
społeczną, lokalną i artystyczną. 
To ogromna aktywność i zaanga-
żowanie w życie swoich miejsco-
wości – mówił zastępca dyrektora 
PODR Jerzy Leszczyński. 

Nieprzypadkowo gospoda-
rzem wydarzenia został Drohi-
czyn. Organizatorzy podkreśla-
li znaczenie miasta jako miejsca 

otwartego na kulturę, turystykę 
i lokalne inicjatywy.

– Chcemy, aby Drohiczyn był 
otwartym miastem na ludzi, kul-
turę i tradycję. Jako historyczna 
stolica Podlasia musi to wszystko 
łączyć. Cieszymy się też, że rozwi-
ja się tutaj gastronomia i turysty-
ka. Jak na półtoratysięczne miasto 
mamy sześć czy siedem restaura-
cji i w weekendy ludzie czekają 
na stolik – mówił burmistrz Woj-
ciech Borzym. 

W wystąpieniach wielokrotnie 
podkreślano, że koła gospodyń 
wiejskich są dziś jednym z naj-

ważniejszych elementów integru-
jących mieszkańców wsi i małych 
miejscowości.

– Wieś to nie tylko rolnictwo. 
To cały rozwój, integracja społecz-

na i działania na rzecz lokalnych 
społeczności. I to trzeba wspierać 
– mówił minister rolnictwa Stefan 
Krajewski. 

Minister w charakterystyczny 

dla siebie sposób nawiązał rów-
nież do miejsca wydarzenia i rze-
ki Bug.

– Gość w dom, Bóg w dom. 
Drohiczyn to Bug. Rzeka, która 
łączy nasze piękne regiony, woje-
wództwo podlaskie i wojewódz-
two mazowieckie. To gościnna 
ziemia, która ma dużo do zaofero-
wania turystom i mieszkańcom – 
mówił Stefan Krajewski. 

Polityk podkreślał także, że 
podlaska kuchnia jest dziś jed-
nym z największych regionalnych 
atutów.

– Ta wielokulturowość i wie-
lowyznaniowość zostawiła ślady 
również w naszej kuchni. Wraca-
ją stare przepisy i receptury, któ-
rymi koła gospodyń wiejskich 
chętnie się dzielą. To nasze kar-
tacze, babka ziemniaczana i wie-
le innych potraw, których próżno 
szukać w innych regionach Polski 
– zaznaczał minister. 

Wicewojewoda podlaski Mi-
chał Gąsowski zwracał uwagę, że 
choć turniej ma charakter kon-
kursowy, najważniejsze pozostają 
spotkanie i wspólna atmosfera.

– Kuchnia podlaska jest naj-
lepszą kuchnią w Polsce i wszyscy 
turyści to potwierdzają. Ale naj-
ważniejsze jest to, żeby się spo-
tkać, porozmawiać, wymienić do-
świadczeniami i dobrze się razem 
bawić – mówił Michał Gąsowski. 

Przy stoiskach nie brakowało 
tradycyjnych smaków i opowieści 
o dawnych recepturach. Duże za-
interesowanie wzbudzało stoisko 
KGW z Brańska.

– Młoda osoba tego nie potra-
fi zrobić, nie wie czym przypra-
wić, żeby miało smak. Musi być 
podgardle, dużo czosnku, swoj-
ska przyprawa i trochę cierpliwo-
ści – opowiadała Janina Malinow-
ska z KGW w Brańsku, zdradzając 
tajniki przygotowania tradycyjnej 
kiełbasy. 

Nie brakowało także akcen-
tów kurpiowskich. Mariola Kule-
sza z Ostrołęki prezentowała tra-
dycyjny napój przygotowywany 
z miodu, chmielu i jałowca.

– Na Kurpiach robiło się go na 
każde święta, żniwa i upały. Chce-
my kultywować tradycję i przypo-
minać smaki dzieciństwa – mówi-
ła uczestniczka wydarzenia. 

Choć turniej miał formę rywa-
lizacji, organizatorzy od początku 
podkreślali, że najważniejsze są 
integracja i wspólne budowanie 
lokalnej wspólnoty.

– Wszyscy już jesteśmy wygra-
ni przez to, że tutaj jesteśmy i mo-
żemy się spotkać – mówił podczas 
otwarcia Stefan Krajewski. 

Laureaci eliminacji awansowa-
li do finału wojewódzkiego, który 
odbędzie się jesienią w Szepieto-
wie. Jednak już pierwszy turniej 
pokazał, że podlaskie koła gospo-
dyń wiejskich coraz mocniej stają 
się ambasadorami lokalnej trady-
cji, kuchni i społecznej aktywno-
ści regionu.

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info

KGW pokazały siłę podlaskiej tradycji. 
Turniej w Drohiczynie pełen smaków i lokalnej energii
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W kameralnej Sali na Piętrze Miej-
skiego Domu Kultury – Domu Środo-
wisk Twórczych publiczność przeżyła 
wieczór, który bardziej przypominał 
spotkanie z opowieścią niż zwykły 
koncert. Grażyna Łobaszewska i Adam 
Nowak wraz z zespołem Ajagore zabra-
li słuchaczy w muzyczną podróż pełną 
emocji, refleksji i subtelnego humo-
ru. „Piosenki o ludziach z duszą” wy-
brzmiały w Łomży wyjątkowo mocno 
bez scenicznego dystansu, niemal na 
wyciągnięcie ręki.

To nie był koncert budowa-
ny na efekcie i widowiskowości. 
Najważniejsze były słowa, emo-
cje i relacja z publicznością. Arty-
ści od pierwszych minut stworzyli 
atmosferę bardziej przypominają-
cą rozmowę niż sceniczny występ. 
Raz nostalgicznie, raz z ironią 
i lekkością prowadzili słuchaczy 
przez historie o codzienności, 
uczuciach i ludziach, których - 
jak sugeruje sam tytuł projektu - 
wciąż można spotkać „z duszą”.

Grażyna Łobaszewska od de-

kad pozostaje jedną z najbardziej 
charakterystycznych postaci pol-
skiej sceny muzycznej. Jej inter-
pretacje piosenek takich jak „Czas 
nas uczy pogody” czy „Brzydcy” 
na stałe zapisały się w historii pol-
skiej muzyki. Adam Nowak, poeta 
codzienności i lider zespołu Raz 
Dwa Trzy, od lat buduje własny 
muzyczny język oparty na prosto-
cie, ironii i niezwykłej uważności 
wobec człowieka.

W projekcie towarzyszy im 
zespół Ajagore, muzycy od lat 
współtworzący brzmienie kon-
certów Grażyny Łobaszewskiej. 
Ich oszczędne, ale niezwykle pre-
cyzyjne aranżacje nadały całemu 
wieczorowi intymny, niemal lite-
racki charakter.

Jak podkreślała przed koncer-
tem Grażyna Łobaszewska, w ta-
kich wieczorach nie wszystko da 
się wcześniej zaplanować.

– To znaczy część mam ustalo-
ne, a część nie. I patrzymy ludziom 
w oczy i pragniemy się domyśleć, 

Ludzie z duszą spotkali się w Łomży
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czego oni oczekują. I podgrzewa-
my atmosferę. Jak widzimy, że ona 
troszkę przygasa jakby, no to inny 
program bardziej taki energetycz-
ny i mamy takie swoje sposoby – 
mówiła artystka. 

Ta uważność na publiczność 
była wyczuwalna przez cały kon-
cert. W kameralnej przestrzeni 
każde słowo wybrzmiewało moc-
niej niż w dużych salach koncer-

towych. Publiczność reagowała 
żywo, ale też z wyjątkowym sku-
pieniem, jakby wszyscy uczestni-
czyli w czymś bardziej osobistym 
niż zwykły recital.

O szczególnej energii takich 
spotkań mówił również Adam 
Nowak.

– Ja bardzo serdecznie po-
zdrawiam wszystkich tych, którzy 
przyszli na koncert i równie gorą-

co tych, którzy kiedyś zamierzają 
przyjść i przyjdą. Także bardzo 
serdecznie pozdrawiam miesz-
kańców Łomży. A przed koncer-
tem czuję się lekko pobudzony, 
ponieważ to jest potrzebne do 
tego, żeby mieć temperaturę kon-
certową odpowiednią – mówił li-
der Raz Dwa Trzy. 

Koncert miał także ważny wy-
miar dla młodych ludzi związa-

nych z muzyką. Przy okazji wy-
darzenia wokaliści studia eDMeK 
spotkali się z Grażyną Łobaszew-
ską podczas warsztatów i rozmów 
o pracy artystycznej.

– Z największą przyjemno-
ścią przyjęliśmy zaproszenie do 
współorganizacji tego koncertu. 
Nasi bohaterowie, czyli Grażyna 
Łobaszewska i Adam Nowak są 
doskonale znani łomżyńskiej pu-
bliczności. Wiele razy gościli na 
deskach MDK DŚT. Przy okazji 
koncertu udało nam się spotkać 
z artystką. Spotkali się z nią wo-
kaliści studia MDK. Dzieci i mło-
dzież są bardzo, bardzo zadowo-

lone ze spotkania i z warsztatów. 
Niewątpliwie ci artyści są muzy-
kami, wokalistami i ludźmi z du-
szą – podkreślała Magda Sinoff. 

W Łomży wybrzmiało to 
wszystko wyjątkowo mocno, 
może dlatego, że ten projekt nie 
próbuje nikogo olśnić na siłę. Za-
miast wielkich efektów daje coś 
znacznie trudniejszego do osią-
gnięcia: prawdziwe emocje, uważ-
ność i poczucie, że muzyka na-
dal potrafi być spotkaniem ludzi, 
a nie tylko scenicznym wydarze-
niem.

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info

Msza święta przy ołtarzu papie-
skim, koncerty, występy dzieci 
i młodzieży, grochówka papieska 
oraz rodzinny festyn na błoniach 
Sanktuarium Miłosierdzia Boże-
go, tak Łomża będzie obchodzić 
35. rocznicę pielgrzymki św. Jana 
Pawła II do miasta. Główne uro-
czystości odbędą się w niedzielę, 
31 maja.

Organizatorzy podkreśla-
ją, że wydarzenie ma mieć nie 
tylko religijny, ale także wspólno-
towy charakter. Dlatego oprócz 
Eucharystii przygotowano całod-
niowy program dla rodzin i miesz-
kańców.

– Głównym wydarzeniem bę-
dzie Eucharystia dziękczynna za 
pobyt Ojca Świętego właśnie przy 
ołtarzu papieskim naszego sank-
tuarium o godzinie 15.00. To ona 
będzie nas wszystkich jednoczyć 
i inspirować do tego, aby nie tyl-
ko modlić się, ale też promować 
nauczanie Jana Pawła II – mówił 
proboszcz i kustosz Sanktuarium 
Miłosierdzia Bożego w Łomży ks. 
Jacek Czaplicki. 

Festyn rozpocznie się już o go-
dzinie 11.00. W programie znala-
zły się gry i zabawy dla dzieci pro-
wadzone przez 13. Łomżyńską 
Drużynę Harcerską „Agada”, wy-

stępy wokalne dzieci i młodzieży, 
pokazy taneczne, kiermasz ciast 
oraz dmuchańce dla najmłod-
szych.

– Chcemy, żeby był to praw-
dziwie rodzinny dzień. Będą 
występy dzieci ze szkół podsta-
wowych, przedszkoli, szkół ka-
tolickich, będzie teatr parafialny 
„Dolina Miłosierdzia”, koncerty 
i dużo wspólnego spędzania cza-
su – mówił Ryszard Kosakowski 
z Rady Parafialnej. 

Jednym z bardziej charaktery-
stycznych punktów programu ma 
być „grochówka papieska”, która 
zostanie wydana po południu.

– Czasami trochę żartujemy, 
że nie mamy w Łomży kremówek 
papieskich, ale mamy grochówkę 
papieską – mówił z uśmiechem 
ks. Jacek Czaplicki. 

Na scenie pojawią się 
również zespoły muzycz-
ne. Wystąpi wojskowy ze-
spół „My z Łomży”, szanto-
wa grupa Bond, a gwiazdą 
wieczoru będzie hip-hopo-
wy zespół Wyrwani z Nie-
woli.

– To zespół, który nie-
sie dużo wiary i nadziei. 
Swoim przekazem zachęca 
młodych ludzi, aby życie 

było nie tylko rytmem i muzyką, 
ale też czymś głębszym – podkre-
ślał Ryszard Kosakowski. 

Organizatorzy zwracają uwa-
gę, że obchody mają przypomi-
nać o wydarzeniu, które dla Łom-
ży było jednym z najważniejszych 
momentów ostatnich dekad.

– Ojciec Święty przyjechał do 
nas wszystkich. To było wydarze-
nie, przez które Łomża w pew-
nym sensie urosła. Dlatego to 
świętowanie ma być wspólne 
i nasze zaproszenie kierujemy do-
słownie do wszystkich mieszkań-
ców – mówił ks. Jacek Czaplicki. 

W organizację festynu zaanga-
żowały się również miejskie insty-
tucje, przedsiębiorcy i partnerzy 
wydarzenia, a honorowy patronat 
nad obchodami objął prezydent 
Łomży Mariusz Chrzanowski.

Rodzinny festyn przy ołtarzu papieskim. Łomża 
uczci 35. rocznicę pielgrzymki Jana Pawła II
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Nowa  
Tura Kultura

Projekt Artystyczny Meandry zaprasza 
do aktywności! Tym razem w ramach 
realizacji projektu "Nowa tura - kul-
tura. Inkluzywność jako przestrzeń 
dialogu". Od marca do października 
w Łomży i okolicach odbywają się za-
jęcia taneczne, prelekcje, pokazy i po-
tańcówki.

Zajęcia, na jakie zapraszają 
Meandry mają za zadanie zwięk-

szyć dostępność kultury wśród 
różnych grup społecznych – se-
niorów, osób z niepełnospraw-
nościami, młodzieży oraz doro-
słych osób aktywnych i biernych 
zawodowo. Cel ten ma być osią-
gnięty poprzez działania arty-
styczne oparte na tańcu oraz 
działaniach edukacyjnych i pro-
mocji wartości zawartych m.in. 
w Karcie Praw Podstawowych 
Unii Europejskiej.

Projekt Artystyczny Mean-
dry realizując ten projekt chce 
zyskać także szansę na rozwój 
kompetencji w zakresie prowa-
dzenia działań inkluzywnych 
i edukacyjnych oraz umocnić 
swoją obecność w przestrzeni 
publicznej. I dlatego swoje za-
proszenie Meandry kierują do 
wszystkich  zainteresowanych. 
Formularz zgłoszeniowy i wię-
cej informacji jest na stronie 
www.nowaturakultura.pl

Taniec jest nie tyl-
ko formą ruchu i za-
bawy, lecz także pre-
tekstem do rozmowy 
o równości, godno-
ści, prawie do uczest-
nictwa w kulturze 
i przeciwdziałaniu dys-
kryminacji. No i naj-
ważniejsze – tańczyć 
może każdy!

Projekt "Nowa tura 
- kultura. Inkluzyw-
ność jako przestrzeń 
dialogu" jest realizowa-
ny w ramach grantu ze 
środków Unii Europej-
skiej w ramach projek-
tu SPLOT WARTO-
ŚCI 2.0

W Skansenie Kurpiowskim w Nowo-
grodzie odbyły się kolejne warsztaty 
w ramach cyklu „Soboty i niedziele 
z Twórcami Ludowymi. Reaktywacja 
rękodzieła kurpiowskiego w przestrze-
ni Muzeum – Skansenu Kurpiowskiego 
im. Adama Chętnika w Nowogrodzie”. 
Tym razem uczestnicy mieli okazję 
poznać tajniki tradycyjnego koronkar-
stwa podczas spotkania prowadzone-
go przez twórczynię ludową Czesławę 
Lewandowską.

Warsztaty zgromadziły osoby 
zainteresowane kulturą ludową 
i dawnymi technikami rękodziel-
niczymi. Nie zabrakło opowieści 
o tradycjach regionu, ciekawostek 
związanych z koronką kurpiow-
ską oraz praktycznej nauki wy-
konywania ozdobnych wzorów. 

Uczestnicy z dużym skupieniem 
i zaangażowaniem poznawali ko-
lejne etapy pracy, a efekty warsz-
tatów przyniosły wiele satys-
fakcji zarówno prowadzącej, jak 
i uczestnikom.

Cykl spotkań z twórcami lu-
dowymi będzie kontynuowany 
już w najbliższy weekend.

30 maja odbędą się bezpłatne 
warsztaty dla dzieci i młodzieży, 
natomiast 31 maja warsztaty dla 
dorosłych i poświęcone będą wy-
cinance zbójeńskiej. Zajęcia po-
prowadzi twórczyni ludowa Anna 
Parzych.

Podczas spotkań uczestnicy 
poznają charakterystyczne moty-
wy kurpiowskiej wycinanki oraz 
samodzielnie wykonają tradycyj-

ne papierowe kompozycje inspi-
rowane sztuką ludową regionu. 
Warsztaty będą okazją do twór-
czego spędzenia czasu i bezpo-
średniego kontaktu z żywym dzie-
dzictwem Kurpiowszczyzny.

Warsztaty odbywać się będą 
w godz. 14:00–17:00 na tere-
nie Muzeum – Skansenu Kur-
piowskiego im. Adama Chętnika 
w Nowogrodzie. Udział jest bez-
płatny, obowiązują wcześniejsze 
zapisy pod numerem telefonu 
884 544 748.

Projekt dofinansowano ze 
środków Ministra Kultury i Dzie-
dzictwa Narodowego pochodzą-
cych z Funduszu Promocji Kul-
tury.

Tradycyjne rękodzieło ożywa w Skansenie Kurpiowskim. Za nami warsztaty 
koronkarstwa, przed nami wycinanka zbojeńska
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Przedsiębiorcy, samorząd i instytucje 
wspierające rozwój biznesu spotka-
li się w Brańsku podczas kolejnego 
„Śniadania z Funduszem” organizowa-
nego przez Podlaski Fundusz Rozwoju 
(PFR). Rozmowy dotyczyły przede 
wszystkim możliwości finansowania 
lokalnych firm oraz narzędzi, które 
mają wspierać rozwój przedsiębiorczo-
ści w regionie.

– Nasi przedsiębiorcy prężnie 
działają na mieście, ale zasługu-
ją na to, aby być świadomi tego, 
jakie możliwości daje Podlaski 
Fundusz Rozwoju. Chcemy, aby 
rozwijali się i mieli możliwość 
korzystania z bardzo preferen-
cyjnych warunków, jeśli chodzi 
o pożyczki, jakie PFR proponuje 
– mówiła burmistrz Brańska Aga-
ta Puchalska. 

Jak podkreślała bumistrzyni, 
to właśnie lokalne firmy są dziś 
jednym z fundamentów rozwoju 
miasta.

– Mamy bardzo niskie bezro-

bocie. Tak na dobrą sprawę, jeśli 
mieszkańcy chcą pracować i pod-
jąć pracę, to każdy bez problemu 
tę pracę ma. A to właśnie wszystko 
dzięki naszym przedsiębiorcom – 
zaznaczała Agata Puchalska. 

Podlaski Fundusz Rozwoju od 
kilku lat coraz mocniej zaznacza 
swoją obecność w regionie jako 
alternatywa dla komercyjnego 
finansowania. Instytucja operu-
je środkami pochodzącymi m.in. 
z funduszy europejskich i oferuje 
przedsiębiorcom preferencyjne 
pożyczki rozwojowe, inwestycyj-
ne czy obrotowe. Ważnym ele-
mentem działalności funduszu 
jest także wsparcie wkładów wła-
snych w projektach realizowa-
nych przez samorządy i placówki 
publiczne.

– Są to oferty pożyczkowe do-
brze oprocentowane, przyznawa-
ne w dobrej atmosferze, bez pro-
wizji i marży, a więc dużo bardziej 
atrakcyjne niż pożyczki w innych 

podmiotach komercyjnych – mó-
wił członek zarządu wojewódz-
twa podlaskiego Jacek Piorunek. 

Samorządowiec zwracał uwa-
gę, że środki wracające do fundu-
szu mogą być ponownie wykorzy-
stywane na rozwój regionu.

– Ostatnio 70 milionów zło-
tych mogliśmy przeznaczyć tak-
że na nasze podlaskie szpitale - 
między innymi w Białymstoku, 
Suwałkach czy Łomży - na wkła-
dy własne do projektów realizo-
wanych z różnych programów – 
podkreślał Jacek Piorunek. 

O potrzebie bezpośrednich 
spotkań z przedsiębiorcami mó-
wił także prezes Podlaskiego Fun-
duszu Rozwoju Janusz Cieciórski.

– Sama reklama nie daje ta-
kiego efektu jak bezpośredni kon-
takt. Dzięki takim spotkaniom 
przedsiębiorcy poznają nas, na-
bierają zaufania i wiedzą, czym 
naprawdę się zajmujemy oraz co 
jesteśmy w stanie im zapropono-
wać – mówił prezes PFR. 

Po Zambrowie i Brańsku ko-
lejne spotkania z przedsiębior-
cami mają odbywać się także 
w innych miastach województwa. 
Podlaski Fundusz Rozwoju działa 
obecnie m.in. w Łomży, Bielsku 
Podlaskim, Białymstoku i Suwał-
kach. Przedstawiciele funduszu 
nie ukrywali, że zainteresowanie 
przedsiębiorców jest coraz więk-
sze.

– Widzimy realną korzyść 
z tych spotkań. Już po pierwszym 
spotkaniu w Zambrowie wielu 
przedsiębiorców rozpoczęło pro-
cedurę ubiegania się o pożyczki 
z PFR-u – mówił Jacek Piorunek. 

Podobne głosy płynęły także 
od samych uczestników wydarze-
nia. Krzysztof Sadowski, współ-
właściciel firmy Polska Bania pro-
dukującej sauny i balie ogrodowe, 

podkreślał, że dla przedsiębior-
ców szczególnie ważna jest moż-
liwość rozmowy i poznania al-
ternatywy wobec tradycyjnych 
banków.

– To bardzo fajna inicjatywa. 
Możemy spotkać się z inną ofer-
tą niż banki komercyjne. Jeste-
śmy właśnie w trakcie analizowa-
nia szczegółów i rozważamy taką 
współpracę – mówił przedsię-
biorca. 

Choć spotkanie w Brańsku 
miało kameralny charakter, do-
brze pokazało coś znacznie waż-

niejszego. W czasach, gdy o roz-
woju gospodarczym często mówi 
się wyłącznie z perspektywy 
wielkich miast i dużych inwesty-
cji, coraz większego znaczenia 
nabierają lokalne firmy i regional-
ne instytucje, które potrafią roz-
mawiać z przedsiębiorcami bez 
urzędowego dystansu. A właśnie 
na takim bezpośrednim kontak-
cie Podlaski Fundusz Rozwoju 
chce dziś budować swoją pozycję 
w regionie.

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info

SPOŁECZEŃSTWO
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Prezydent Miasta Łomża podaje do publicznej 
wiadomości, że w jego siedzibie przy ul. Stary Rynek 
14 w Łomży, na tablicy ogłoszeń wywieszony został 

wykaz lokali użytkowych przeznaczonych do oddania 
w użyczenie, znajdujących się w budynku, stanowiącym 
własność Skarbu Państwa, położonym w Łomży przy ul. 

Nowej 2

Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853

Śniadanie z Funduszem. W Brańsku rozmawiano 
o pieniądzach dla lokalnego biznesu



12 EDUKACJA

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info

gólnych kierunków. Uczniowie 
opowiadali nie tylko o lekcjach, 
ale przede wszystkim o tym, cze-
go naprawdę nauczyli się w szkol-
nych pracowniach.

– Mamy dostosowane pra-
cownie, specjalne programy do 
architektury ogródków. Mamy 
nawet ogródek, na którym mo-
żemy sadzić, opiekować się kwia-

tami i dbać o teren – opowiadał 
Filip Karwowski, uczeń klasy ar-
chitektury krajobrazu. 

O swojej pasji mówił także Ja-
kub Turski z technikum wetery-
naryjnego.

– Od najmłodszych lat towa-
rzyszy mi pasja do drobiu, którą 
przekazali mi dziadkowie. Jestem 
hodowcą drobiu, dlatego ważne 

jest dla mnie, aby moje ptactwo 
było zdrowe i żeby umieć leczyć 
zwierzęta – mówił uczeń. 

Jakub zwracał uwagę, że 
w „Wecie” praktyka zaczyna się 
bardzo szybko.

– Przynosimy nasze pupile na 
lekcje i uczymy się z nimi praco-
wać. Praktyka ze zwierzętami jest 
najważniejsza, nie tylko sama teo-
ria – podkreślał uczeń technikum 
weterynaryjnego. 

Nie brakowało też kierunków 
dla młodych ludzi o artystycz-
nych pasjach. Wiktoria Szczy-
glewska z klasy aranżacji wnętrz 
z elementami florystyki przyzna-
wała, że wybór szkoły był natural-
nym rozwinięciem rodzinnych za-
interesowań.

– Moja babcia jest kwieciarką. 
Uwielbiam kwiaty od zawsze. Ten 
kierunek wybrałam również dla-
tego, że chciałabym kiedyś zostać 
architektem – mówiła uczennica. 

Jak podkreślała, szkoła daje 
możliwość rozwijania pasji i two-
rzy atmosferę, w której uczniowie 
po prostu dobrze się czują.

– Nauczyciele są bardzo 

wspierający, a atmosfera w tej 
szkole jest cudowna. Tutaj można 
rozwijać bardzo wiele pasji – do-
dawała Wiktoria Szczyglewska. 

I być może właśnie w tym tkwi 
fenomen łomżyńskiej „Wety”. To 
szkoła, która nie próbuje udawać 
modnej za wszelką cenę. Za-
miast sloganów od lat stawia na 

konkretną wiedzę, praktyczne 
umiejętności i ludzi, którzy na-
prawdę chcą nauczyć młodych 
zawodu. A w czasach, gdy coraz 
częściej szuka się edukacji dają-
cej realne kompetencje, taka fi-
lozofia znów okazuje się niezwy-
kle potrzebna.

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info
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ul. Wojska Polskiego 31 ul. Wojska Polskiego 31 
ZambrówZambrów
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USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 
konstrukcji dacho-
wych, kominy z klinkieru, podbitki, mon-
taż okien dachowych i włazów, materiały. 
Łomża, Boguszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 
637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: 
-młoty wyburzeniowe i inne -zagęszczar-
ki –rusztowania, piły spalinowe - kosiarki, 
wykaszarki do trawy, areator - sprzęt rolni-
czy Łomża, ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 
011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz przeróbki 
hydraulicze . Duże doświadczenie w bran-
ży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunko-
we, Edyta Sokołow-
ska - twoja pewność 
w rozliczeniach z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 
ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

Usługi wykończeniowe -ZIBI Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w  łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, układa-
nie paneli, tapetowanie oraz przeróbki hy-
drauliczne.Duże doświadczenie w branży. 
tel. 606 880 197

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTO-
PY, MONITORY KOMPUTEROWE I INNE 
oraz montaż anten TV i SAT. www.brze-
siakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 
Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię two-
je auto także bez OC, przeglądu oraz uszko-
dzone. Tel. 791 824 326.
Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, ben-
zyna, kamera cofania, składane lusterka, 
dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 

wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF 
II 1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 
1545 120 KM, przebieg 52 tys. oraz przy-
czepa lekka syland 2004 rok, przyczepa 
ciągnikowa Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 
417 299.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  
Zapraszam do kontaktu 606 726 449.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du Vollkswagen Golf II 1,6 Kat     tel. 696-
904-345

Sprzedam Opel Antara rok produkcji 2012, 
stan bardzo dobry,Napęd: 4 Koła, diesel, 
silnik: 2,2 automat,przebieg: 200tyś. km, 
cena: 29 500 zł tel. 666 261 598

Sprzedam Forda FIESTA pojemność 
1242/44kw rok produkcji 2010 przebieg 
152 tysiące benzyna tel. 727 673 363

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 tys. 
zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malo-
wanie, szpachlowanie, drobne usługi  hy-
drauliczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 
452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 
694 013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej 
zieleni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 
75cm, wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 
rok prod.2009, zbiornik na mleko 1700 
litrów, Siewnik Mazur czteromotorowy 
i RCW3 oraz przenośnik łańcuchowy do 
zboża 11 metrów.tel. 692 487 541

Oferuje usługę rozliczania PIT-ów za rok 
2025 i korekty PIT-ów z lat poprzednich. 
Kontakt telefoniczny 790-297-707 lub ad-
res @ pokamila@wp.pl

Sprzedam Kredens w stylu vintage.
Drewno, wysoki połysk.
120 x 45 (głębokość dolnej szafki) x 160 
cm. Głębokość górnej części - 30 cm.
Mebel jest na wysokich (23 cm) nóżkach 
(na załączonych zdjęciach nóżki są odkrę-
cone). Stan dobry z widocznymi ubytkami 
w fornirze. Odcień ciemny orzech.
Załączam wszystkie zdjęcia, jakie udało 
mi się zrobić w niezbyt korzystnym oświe-

tleniu. Zapraszam do obejrzenia.
Cena 350 zl. tel.609 881 002 lub 603 957 
750

Oddam małą pralkę Kasię bezpłatnie. tel. 
511 578 693

Sprzedam drewno z lasu ( przycinka) tel. 
888 417 413

Sprzedam komplet wypoczynkowy mało 
używany dwie kanapy i fotel-kolor beż z brą-
zem. Cena do uzgodnienia. tel. 511 849 937

Wynajmę lokal o powierzchni 50 metrów 
kwadratowych z łazienką, parter - witryny, 
centrum miasta Łomży Tel: 606 878 444

Sprzedam rower elektryczny Honda na 
mniejszych kołach tel. 608856165 Łomża

Sprzedam działkę budowlaną z 30-letni-
mi drzewami ze strumykiem oraz stawem 
2100 m2 Stare Kupiski ul. Pogodna cena 
350 000 zł ,tel. 573527563

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info



14 SPOŁECZEŃSTWO

Relacja w Telewizji Narew i na www.narew.info



15

Bardzo dobre informacje przy-
szły do nas z Białegostoku, gdzie 
w ostatni weekend odbył się 
Mityng Kwalifikacyjny do Mi-
strzostw Polski. Na miejscu obec-
ni byli zawodnicy KS Prefbet-So-
narol, którzy osiągnęli znakomite 
wyniki i ostatecznie uzyskali pra-
wo startu na Mistrzostwach Polski 
w Lublinie.

Mityng Kwalifikacyjny 
do Mistrzostw Polski od-
był się w minionych dniach 
w Białymstoku, a w zma-
ganiach wzięli oczywiście 
udział podopieczni trenera 
Andrzeja Korytkowskiego. 

Największe sukcesy osią-
gnęli tego dnia dwaj junio-
rzy młodsi. Mateusz Bujno 
i Igor Kamiński fantastycz-
nie wypadli w swoich bie-
gach i uzyskali kwalifikację 
do Mistrzostw Polski w Lu-
blinie. Bujno za wolno roz-
począł swój bieg na 400 
metrów, ale i tak zameldo-
wał się na mecie wynikiem 
49,69 sekund. Z kolei Ka-
miński w starcie na 800 me-
trów debiutował i zakończył 
zmagania z dobrym czasem 
1:56,57 sekund. Obaj za-
wodnicy mogą być zatem 

zadowoleni ze swoich bie-
gów i przygotowywać się 
już do Mistrzostw Polski 
w Lublinie. Warto również 
wspomnieć o innych wy-
stępach reprezentantów KS 
Prefbet-Sonarol. Swoje re-
kordy życiowe w poszcze-
gólnych kategoriach pobi-
li: Patrycja Szczech, Amelia 
Sempkowska, Alicja Reska, 
Wojciech Podchul, Amelia 
Bacisz, Franciszek Rybicki, 
Nikodem Milewski, Ame-
lia Kamińska. Wszystkim 
zawodnikom gratulujemy 
udanych występów. 

SPORT

ŁKS Łomża w miniony weekend wy-
konał kolejny krok w stronę awansu 
na poziom centralny i zdobył twierdzę 
w Troszynie. Rywale w rundzie wio-
sennej nie przegrali na swoim boisku, 
ale każda passa kiedyś się kończy, a tę 
zakończyła ekipa trenera Tarnogrodz-
kiego, która zwyciężyła 2:0. 

ŁKS Łomża pojechał do Tro-
szyna z jasnym nastawieniem – 
zdobycie kolejnych 3 punktów. 
Biało-Czerwoni sprawę awansu 
do Betclic 2. Ligi mają w swo-
ich rękach i jeśli wygrają wszyst-
kie spotkania do końca sezonu, 
to zagrają na poziomie central-

nym! Wiadomo było, że rywal 
z województwa mazowieckiego 
postawi u siebie trudne warunki 
i tak w istocie było. Już w 5. mi-
nucie gry CK KS Troszyn mógł 
objąć prowadzenie, ale świetną 
sytuację wybronił Mateusz Da-
nielczyk. Miejscowi w pierwszej 

połowie mieli więcej dogodnych 
okazji, ale zwykle brakowało im 
skuteczności pod bramką ŁKS-
-u. Po zmianie stron nie zoba-
czyliśmy na boisku wielu kre-
atywnych akcji, ale mieliśmy 
raczej do czynienia z typowym 
spotkaniem walki. Szalenie istot-

na okazała się  jednak 64. minu-
ta gry, kiedy to dośrodkowanie 
wykorzystał Antkowiak i wy-
grał walkę w powietrzu. Do pił-
ki dopadł skuteczny w ostatnich 
tygodniach Tymoteusz Klupś 
i wykorzystał okazję na otwar-
cie wyniku. W 87. minucie gry 
po strzale niezawodnego Antko-
wiaka piłka trafiła w rękę obroń-
cy rywali, a sędzia nie zawahał 
się i podyktował rzut karny. Naj-
lepszy snajper rozgrywek nie 
pomylił się z 11 metrów i ustalił 
wynik meczu na 2:0. ŁKS Łom-
ża dopisał do swojego konta 
szalenie ważne zwycięstwo i już 
za tydzień zagra ostatni mecz 
w sezonie. Spotkanie z Mła-
wianką w przypadku wygranej 
zapewni Biało-Czerwonym grę 
w barażach o awans do Betclic 2. 
Ligi. Niestety wiele wskazuje na 
to, że starcie to odbędzie się bez 
udziału kibiców. PZPN nałożył 
na klub taką karę za pirotechni-
kę, która była używana podczas 
spotkania z GKS-em Bełchatów. 
Prezesi ŁKS-u Łomża zapowia-
dają odwołanie od tej decyzji.

Z okazji obchodów 100-lecia ŁKS-
-u Łomża, klub zorganizował jubile-
uszowy turniej na murawie stadionu 
na ul. Zjazd 18. Do zmagań zgłosiło 
się w sumie 6 drużyn, a po kilku go-
dzinach emocjonującej rywalizacji 
najlepsza okazała się drużyna Urzędu 
Miasta Łomża.

W związku z okrągłą rocznicą 
utworzenia ŁKS-u Łomża, klub 
zdecydował się zorganizować tur-
niej piłkarski na swoim stadionie. 
Okazało się, że na imprezie zja-
wiło się w sumie 6 drużyn, a były 
to: Urząd Miasta Łomża, MO-
SiR Łomża, Kibice ŁKS Łomża, 
Sponsorzy ŁKS Łomża, MPEC 
i MPWiK. Zmagania zostały po-
dzielone na 2 fazy – fazę grupo-
wą i fazę pucharową. W pierw-
szych spotkaniach wyłoniliśmy 

zwycięzców obu grup, a tymi 
okazali się Kibice ŁKS Łomża, 

oraz Urząd Miejski w Łomży. 
W międzyczasie odbył się mecz 

o 5. miejsce na turnieju, w któ-
rym to sponsorzy zdeklasowali 

ekipę MPWiK. Z kolei w półfi-
nałowych starciach lepsi okazali 
się MOSiR Łomża, oraz Urząd 
Miasta Łomża. Ostatecznie trze-
cie miejsce przypadło w udzia-
le Kibicom ŁKS-u Łomża, któ-
rzy pokonali 4:1 zespół MPEC. 
W wielkim finale zobaczyliśmy 
natomiast naprawdę ciekawy 
i emocjonujący mecz, a ostatecz-
nie to Urząd Miasta Łomża zwy-
ciężył i zgarnął złote medale. Kil-
ka godzin później na stadionie 
przy ulicy Zjazd 18 został roze-
grany mecz Oldboyów pomiędzy 
ŁKS-em Łomża, a Warmią Gra-
jewo. W tym starciu lepsi w sto-
sunku 4:1 lepsi byli rywale, ale 
nie rezultat był tutaj najważniej-
si. Kibice zgromadzeni w piątek 
na stadionie mieli zatem czym 
się emocjonować, a cały dzień 
był kolejnym elementem świę-
towania 100-lecia istnienia ŁKS-
-u Łomża.

ŁKS Łomża zdobywa twierdzę i jest o krok od baraży ŁKS Łomża zdobywa twierdzę i jest o krok od baraży 

Bujno i Kamiński pojadą na Mistrzostwa Polski w LublinieBujno i Kamiński pojadą na Mistrzostwa Polski w Lublinie

Urząd Miasta Łomża najlepszy na jubileuszowym turniejuUrząd Miasta Łomża najlepszy na jubileuszowym turnieju
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